

石鼓区积极开展“法治物业”示范小区创建——

以小区“微管理”撬动基层“大治理”

衡阳日报讯（全媒体记者 唐翔 通讯员 李文杰 赵彬伶）近日，家住石鼓区青山街道西湖一村社区的王一鸣老人从外面散步回家，只见他径直走到楼下铁门前，对着显示屏看了一眼。随着“嗒”的一声轻响，电子屏上显示“验证合格”，铁门自动解锁。“自从小区安装了这套门禁后，我们出门都很放心。”说起小区新装的智能安防系统，王一鸣啧啧称赞。据介绍，只要哪位老人48小时没出过门，系统后台还会报警，业委会成员就会上门询问，有效降低老人发生意外的风险。

自全市开展“法治物业”小区创建工作以来，区委、区政府高度重视，积极稳步推进，努力做到“小事不出小区、大事不出街道，矛盾不上交、最多跑一次”。石鼓区委常委、政法委书记王丽告诉记者。据介绍，针对老旧小区、无物业管理小区多的实际，石鼓区分三个层面精心选取人民街道赤帝巷小区（无物业开放式小区）、青山街道西湖一村社区（无物业封闭式小区）、合江街道华侨城安置小区（有物业的安置小区）作为首批试点小区进行打造。主要思路是“依托三个平台，打造法治小区”。即通过居民议事会、屋场恳谈会、居民群众代表大会等形式打造居民议事平台，实现居民自我管理，有效自治；利用智能安防系统、雪亮工程和空中讲坛（广播）等形式打造小区智慧平台，实现小区治安良好，秩序井然；依托小区法律志愿团队、小区和事佬、矛盾纠纷治理化解工作室进小区等方式打造矛盾调处平台，实现居民纠纷在家门口化解。

该区针对三个试点小区的不同情况，组建工作专班，与街道、社区一起探索经验。目前三个试点小区的相关阵地建设已经打造完毕，赤帝巷小区初步探索了推进执法力量下沉，破解城市管理难题的经验；西湖一村社区建立了党建引领下的“社区党总支+特色党支部+网格党小组”的组织格局，实现党建网格、城市管理网格和自治共治网格“三网融合”；华侨城安置小区立足安置小区的特点，着力打造“安置、安心、安全、安居、安乐”五安小区品牌。

好消息！冷空气终于要来了

届时，最高气温将跌至30℃

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）8月25日，受第9号台风“马鞍”外围云系影响，我市上空云系较多。监测显示，当日最高气温定格在38.6℃，出现在衡东县，衡南38.3℃、衡阳县38.2℃分列第二、三名；衡阳市城区37.9℃。8月25日10时30分，台风“马鞍”在广东茂名电白沿海地区登陆后，向西北方向快速移动，对我市影响甚微。

8月26日、27日，以晴间多云天气为主，最高气温将上升至38℃以上。市气象台预计，8月末，“休息”已久的冷空气终于要来了；8月31日凌晨，一股较强冷空气长驱直入，飞抵我市腹地。届时，我市最高气温将跌至30℃，以小雨天气为主，市民将暂时告别高温热浪，迎来秋雨秋凉。9月1日，最高气温将触底回升至31℃；9月2日，晴热高温将卷土重来。

通宵鏖战 追云逐雨

36枚火箭弹“催”下及时雨

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）8月25日，记者自衡阳市人工影响天气办公室了解到，24日夜雨，我市气象部门严密监测天气形势，全市9支人工增雨作业队伍蹲守炮点，抢抓一切有利时机开展人工增雨作业，通宵鏖战。截至25日8时，全市共开展人工增雨作业10次，发射火箭弹36枚，取得了明显的增雨效果。

24日夜间，市气象台监测发现，常宁、耒阳、衡南等地有一定的人工增雨作业条件，常宁、耒阳、衡南等地的人工增雨作业队伍抢抓时机，追云逐雨。

24日19时至25日8时，全市共开展人工增雨作业10次，发射火箭弹36枚。其中，常宁作业4次，发射火箭弹16枚；耒阳作业3次，发射火箭弹12枚；衡南作业3次，发射火箭弹8枚。作业之后，全市共有55个站出现了降雨，耒阳、常宁增雨效果明显。其中，耒阳有28个站出现了小到中雨，降雨量最大的为耒阳市哲桥镇，雨量为14.8mm；常宁有22个站出现了小到中雨，降雨量最大的为三角塘镇，雨量达16.1mm；衡南有2个站出现了小雨。此次人工增雨作业充分发挥了人工影响天气的作业效益，缓解了局地旱情。

城区日供水量升至54万吨

市水务集团倡议，从点滴小事做起，养成节水好习惯

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）8月25日，记者自市水务集团了解到，因晴热高温，持续“烧烤”，从8月11日开始，衡阳城区用水量一直居于高位，8月23日，市水务集团日供水量升至54万吨。

目前，我市正处于夏季供水的高峰期，“最近这两个月日均供水量48.8万吨”。市水务集团相关负责人介绍，我市城区水源相对稳定，供水充足。市水务集团每天能够供应的自来水是70万吨，高出最大需求不少。眼下，我市正设法不断提升供水调度精准化，从而提升用水的品质。一天有早晚两个

用水高峰，夏季早高峰表现得更加突出，工作人员通过不断完善供与需之间的匹配度，分时段按需动态调整厂站及管网运行模式，实时监测数据，合理配置供水量及动态调整管网压力，让供水压力维持在满足需求的状态。

市水务集团倡议，广大市民从点滴小事做起，养成节水好习惯。日常洗漱、洗碗洗菜时，合理控制水流量，无需用水时及时关闭水龙头，做到人走水停；倡导循环用水，坚持“一水多用”，如利用洗脸水冲厕所、洗菜水浇花等；倡导“光瓶行动”，饮用瓶装水喝完再丢弃，杜绝“半瓶水”浪费。



图片新闻

连日来，耒阳市蔡伦竹海景区天气晴好，云彩如油画般铺洒在天空中，倏忽之间变幻无穷。不少市民抓住假期最后的尾巴，与家人一同登高远眺，邂逅绝美晚霞。

■全媒体记者 周围 摄

石鼓警方捣毁一“杀洋盘”电诈窝点

抓获犯罪嫌疑人21名，缴获电脑49台

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 毛欣）夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，石鼓警方闻令而动，戮力攻坚，最大限度挤压电信网络诈骗犯罪活动空间，近日成功捣毁一个藏匿于写字楼中的“杀洋盘”电信诈骗窝点，抓获犯罪嫌疑人21名，缴获电脑49台、手机90余台、U盘30余个。

经查，2022年7月中旬以来，犯罪嫌疑人李某、刘某等21人受境外诈骗团伙指使，将自己包装成年轻貌美的外国女性，利用境外社交工具与伊朗、中东一带男性“交友”，想方设法引诱受害人登录虚拟的数字货币交易平台进行充值，帮助境外诈骗团伙实施诈骗，从中非法获利。

目前，21名嫌疑人均已被石鼓警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。



衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 毛欣）夏季治安打击整治“百日行动”开展以来，石鼓警方闻令而动，戮力攻坚，最大限度挤压电信网络诈骗犯罪活动空间，近日成功捣毁一个藏匿于写字楼中的“杀洋盘”电信诈骗团伙。经初步核查、实地走访，办案民警发现辖区

旅游乱象共治 交通秩序共管

南岳公安探索“文旅融合”警务新模式

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 张选华）为进一步推进公安旅游警察、交通警察职能大融合，构建“旅游乱象共治、交通秩序共管”新格局，提升游客和群众满意度，展现天下南岳“世界级文化旅游目的地”优秀形象，8月24日上午，市公安局南岳分局举行“乱象共治、交通共管”的原则，在抓好各自“主业”的同时，互相参与静态交通管理、轻微事故快处、治安纠纷处理、街面巡逻防控等，构建起“整体联动、互为补充、一呼多应”的响应协作格局。

“文旅融合”警务新模式旨在有效整合旅警、交警警力，充分释放有限警力的最大警务效能，实现道路交通管理和旅游治安管控能力双提升。南岳区领导分别为旅警山鹰突击队和交警

铁骑队授旗，宣布交警、旅警“旅游乱象共治、交通秩序共管”行动开始。随着一声令下，交警铁骑队、山鹰突击队驾驶铁骑摩托车、警车在南岳各道路开展治安、交通巡逻。

8月24日起，南岳公安交警和旅警将按照“全域治乱、全警治乱、交旅联动、乱象共治、交通共管”的原则，在抓好各自“主业”的同时，互相参与静态交通管理、轻微事故快处、治安纠纷处理、街面巡逻防控等，构建起“整体联动、互为补充、一呼多应”的响应协作格局，进一步提升街面见警率、警察管事率，让南岳公安民警成为秀美南岳靓丽的风景线。

巡逻途中遇火情 民警秒变“消防员”

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军 通讯员 田徵露）“还好有你们警察在这，要不是你们及时发现还帮着灭火，那后果真不可想象。”近日，衡南县公安局咸塘派出所民警会同当地干部群众及时扑灭初起山火，避免了火灾事故发生。

夏季治安打击整治“百日行动”以来，咸塘派出所不断强化对辖区的巡逻防控力度，力争把安全隐患消灭在萌芽状态。8月23日上午，该所民警杨志勇、陈冬华巡逻至咸塘镇花江村点子塘组，发现公路边的山坡浓烟滚滚，杂草、灌木着火，火势直往山上蔓延。

两位民警立即采取措施，一边拨打报警电话向有关部门报告，一边组织邻近村民灭火。经过民警、村镇干部及周边群众十多分钟的共同努力，火势得到有效控制，避免了一场火灾事故的发生。为防止复燃，民警还对零星火点进行了一一清理，确保完全排除火灾隐患。



为景区公路画上交通标线。

5名大学新生开学在即，以爱心为礼

市检察院和常宁市罗桥镇庙山村村支两委开展“金秋助学”活动

衡阳日报讯（全媒体记者 易成章 通讯员 郑雨佳）8月24日，市检察院和常宁市罗桥镇庙山村村支两委共同举行“金秋助学”资助金发放仪式。仪式上，庙山村今年考上大学的5名困难学子每人获得3000元资助。

“通过村支两委的前期摸排工作，我们发现村里今年考上大学的部分孩子存在经济困难，经院党组研究决定通过金秋助学活动来缓解孩子们的学习压力，帮助他们更从容自信地踏上求学路。”市检察院乡村振兴帮扶工作队队长李衡南表示，希望通过助学活动进一步营造全村尊重知识、奋进成才的良好氛围。

“感觉到了党和政府的温暖，非常感谢检察院！”作为家长，我会教育孩子努力学习，不负关爱。”“我将怀着感恩之心努力学习，以刻苦学习和努力奋斗回报社会和家乡，不断将爱心传递下去。”……

活动现场温情满满，家长和受助学子纷纷表达谢意。

金秋助学 爱心圆梦

市女企业家商会开展捐资助学活动

衡阳日报讯（李彦彦）8月24日上午，市女企业家商会党支部书记、副会长于晓云率领商会部分领导及党员代表来到衡南县泉湖镇大星村海子塘组开展爱心助学活动，给胡欣怡、胡梦琪两姐妹送上2万元爱心款。这是市女企业家商会及商会党支部连续五年资助两姐妹，已共送去爱

心款10万元。

姐妹俩像见到亲人一样亲密地和大家拥抱。大家询问了姐妹俩的学习和生活情况，并为她们送上了爱心款，鼓励她们好好学习。姐妹俩拿出作业本给大家看，工整娟秀的字迹得

共话家庭助廉 共筑廉洁防线

市自然资源和规划局召开干部家属廉政座谈会

衡阳日报讯（吴帅）8月25日下午，市自然资源和规划局召开“廉洁从政从业，廉洁修身齐家，喜迎党的二十大”干部家属廉政座谈会，该局正科级以上干部和家属们围绕如何弘扬好家风、争当“廉内助”畅所欲言、分享经验，进一步加强干部作风建设，筑牢拒腐防变的思想道德防线。

会上，与会人员观看了廉政专题教育片，从典型案例中汲取教训，受到深刻警醒启发；4名领导干部及4名领导干部家属代表结合个人实际先后发言，让在场所有人产生共鸣。随后，该局纪检组负责人宣读了《建设清廉家庭倡议书》，倡议大家要以德治家、以廉养家、以俭持家、以严兴家，为建设“清廉衡阳”贡献力量。

市自然资源和规划局相关负责人再次强调了加强领导干部廉洁家风建设的重要意义，对领导干部廉洁家风建设提出新要求、新期望，要求大家要充分认识清廉家庭建设的重要性，争做廉洁自律“排头兵”，坚决筑牢家庭廉洁“防火墙”，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

按下公路建设“快进键” 织密乡村振兴“幸福网”

衡阳日报讯（文/图 全媒体记者 周瑞华 通讯员 刘雁峰）8月22日，在有“森林氧吧”“避暑胜地”之称的岐山国家森林公园X299鸡岐线与G322国道连接处，负责路面标线的工人们推车、画线，忙得大汗淋漓，为该公路提质改造工程划上圆满句号，助力“网红打卡地”岐山风景区更红火。

近年来，衡南县在修建“四好农村路”同时，坚持用好房屋座谈会这把“金钥匙”，问计于民，把群众意愿转化为工作实效，以路串美景、兴产业，织密路网相通，村村相连的“幸福路网”，助力乡村振兴跑出“加速度”。三年来，该县完成新改建农村公路914公里，其中自然村通水泥沥青路720公里，农村公路提质改造194公里，自然村通硬化路达100%，行政村通客车100%。

岐山国家森林公园位于衡南县西部，是中国珍贵植物基因库和标本园，也是江南保存完好的原始森林。为推进全域旅游发展，衡南县按下旅游公路建设“快进键”，今年对X299线进行了提质改造。衡南县岐山森林公园管理处主任许卫恒说：“鸡岐公路改造后，岐山景区游客与去年同期相比增长了30%。”

近年来，衡南县在修建“四好农村路”同时，坚持用好房屋座谈会这把“金钥匙”，问计于民，把群众意愿转化为工作实效，以路串美景、兴产业，织密路网相通，村村相连的“幸福路网”，助力乡村振兴跑出“加速度”。三年来，该县完成新改建农村公路914公里，其中自然村通水泥沥青路720公里，农村公路提质改造194公里，自然村通硬化路达100%，行政村通客车100%。